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            Questions & Answers 
 
Domanda n.1 
Si chiede specifica se la componente Qt e la componente CCR devono essere ricomprese nello 
spread offerto.  
Risposta 
Entrambe le componenti devono essere ricomprese nello SPREAD offerto. Come indicato nel 
Capitolato, il PUG include tutti gli importi riconducibili a trasporto, stoccaggio e oneri diversi, ad 
eccezione esclusiva della Distribuzione Locale e delle imposte di consumo. Qt (trasporto) e CCR 
(oneri di commercializzazione) rientrano in tali componenti da inglobare. 
 
Domanda n.2 
Si chiede specifica se le componenti tariffarie CRVOS, CRVI e CRVBL, CVFG, SD devono essere 
ricomprese nello spread offerto. 
Risposta 
Le componenti CRVOS, CRVI, CRVBL, CVFG, SD devono essere ricomprese nello SPREAD 
offerto. 
 
Domanda n.3 
Si chiede conferma che tutte le componenti ricomprese nello Spread, sebbene passanti per le 
società di vendita, saranno fisse e invariabili per tutta la durata contrattuale come peraltro le 
componenti eventuali introdotte da Arera nei prossimi tre anni.  
Risposta 
Tutte le componenti ricomprese nello SPREAD saranno fisse e invariabili per l’intera durata 
contrattuale, anche nel caso di nuove componenti introdotte da ARERA. Il Capitolato specifica che 
eventuali nuovi oneri o aggiornamenti tariffari, ad eccezione della Distribuzione Locale, saranno 
considerati comunque compresi nel PUG già offerto. 
 
Domanda n.4 
Si chiede conferma che invece la componente legata al trasporto nazionale legata alla capacità 
convenzionale non sia da inserire nello spread in quanto collegata alla distribuzione. 
Risposta 
Precisiamo che, come previsto dal Capitolato, trasporto e distribuzione rappresentano concetti 
distinti. In particolare, la componente relativa al trasporto, inclusa la capacità convenzionale, deve 
essere ricompresa nello spread offerto, mentre restano escluse unicamente le tariffe relative alla 
distribuzione locale, così come definite dalla normativa di riferimento. 

Domanda n.5 
Vi chiediamo pertanto se possibile acquisire le seguenti informazioni: 

• Tempi medi di pagamento delle forniture di energia e gas negli ultimi due anni (se pagate 
puntualmente o in ritardo) 

• Vostro ultimo bilancio disponibile  
• Da chi è composta la vostra proprietà  
• Valore vostro patrimonio 
• Eventuale vostra disponibilità a produrre una fideiussione o deposito cauzionale a garanzia 

a garanzia dei pagamenti  
Risposta 
L’Istituto Universitario Europeo è un’organizzazione internazionale senza scopo di lucro (no profit) 
creata dagli Stati Membri nel 1972 come potete vedere dalla Convenzione allegata (Allegato 1). 

 
Per quanto riguarda il pagamento delle fatture vi informiamo che di regola il pagamento viene fatto 
con bonifico bancario entro 20 giorni dal ricevimento della fattura. A garanzia dei pagamenti non 
possiamo emettere nessuna fideiussione o deposito cauzionale. 
 
In allegato il bilancio dell’anno 2024 (Allegato 2). 
  
 



Domanda n.6 
Vi richiediamo un ulteriore chiarimento riguardo alla seguente previsione riportata nel Capitolato 
Speciale all’art. 14.1. 

“Si precisa che il contratto dovrà prevedere una gestione dinamica dei prezzi con possibilità di 
determinazione dei quantitativi e/o periodi di fornitura a scelta del Cliente a prezzi che si formeranno 
secondo l’indice di riferimento EEX a cui applicare un differenziale proposto dal Fornitore e avallato 
dal Cliente; tali variazioni dovranno essere esplicitate attraverso clausole di fixing esercitabili dal 
Cliente in ogni momento dell’anno a Sua insindacabile discrezione.” 

Nel testo del contratto allegato alla procedura non troviamo questa clausola. E’ da intendersi che 
verrà formulata dal fornitore in fase di firma del contratto? Oppure dobbiamo comunicare già ora il 
testo di questa clausola? 

Risposta 
Ai sensi dell’art. 14.1 del Capitolato, l’offerta deve indicare la modalità di gestione dinamica dei prezzi 
(opzione di fixing), lo spread di fixing sui prezzi indicizzati EEX e la descrizione dello schema 
operativo, incluse le modalità di richiesta del fixing. 
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